

## 在疫情防控中作风漂浮、失职渎职 西藏日喀则 77 名干部被追责问责

8月23日下午，日喀则市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第十六场新闻发布会召开。发布会通报称，日喀则市已对77名在疫情防控中作风漂浮、失职渎职的干部给予追责问责，其中免职10人；对12名实绩突出的干部火线提拔，持续释放了“能者上庸者下”的鲜明选人用人导向。

据介绍，日喀则市奖惩分明激励干部，坚持把疫情防控作为考察检验党员干部的“主战场”，作为改进作风、狠抓落实、考察评价干部的“试金石”，近距离、全方位了解党员干部在疫情防控工作中的履职情况，对表现突出、勇于担当的优

秀干部提拔使用、委以重任，让有为者有位、能干者能上；对不愿负责、不敢担当的，按照“五个不论”进行严肃处理。

连日来，日喀则市委、市政府团结带领各族干部群众，认真贯彻“外防输入、内防反弹”总策略，紧紧围绕社会面动态清零的目标不动摇，扎实开展“四大攻坚战”，抓优化、促提升，补短板、强弱项，推动疫情防控措施落地见效。坚持把疫情防控作为一项系统工程来抓，全面压紧压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，健全完善党员干部包保机制，严格落实“一日两调度”“一日一报

告”，动员全市力量、协调援助力量全面投入疫情防控攻坚战，构建了上下贯通、运转高效、协同发力的工作机制，汇聚了共同抗疫、共克时艰的强大合力。

日喀则市树牢人民至上、生命至上的理念，综合运用中（藏）医、西医等诊疗手段，全力以赴推进诊疗救治工作。截至8月23日16时，共有160名确诊患者正在接受医学隔离治疗，其中重型患者3名、轻型152名，普通型5名，状态良好。8月22日，日喀则市定点救治基地出院3人，目前感染者累计出院出舱198人。

据新华社

## 拜登下令对叙利亚境内与伊朗有关的目标进行空袭

据美国有线电视新闻网和美联社报道，当地时间23日，美国总统拜登下令对叙利亚境内与伊朗有关的目标进行空袭。 据央视新闻

## 科研人员在青藏高原东部边缘贡嘎山东南坡发现尖齿卫矛 极度濒危植物“隐世”百年再现



左图为在野外拍摄的尖齿卫矛植株。右图为胡君展示采集的尖齿卫矛标本。 新华社发

近日，记者从中国科学院成都生物研究所获悉，在第二次青藏高原科学考察研究中，科研人员在生态环境不断改善的青藏高原东部边缘贡嘎山东南坡，发现了“失踪”百年的极度濒危植物——尖齿卫矛。

1908年，英国植物学家威尔逊在四川西部曾采集到3份处于果期的尖齿卫矛标本，此后110多年间，再无人发现该物种。

“我很幸运。有的研究卫矛科植物的专家找寻它十多年，也有科研人员为了找它摔下山受了伤，但都

没有结果。”中科院成都生物研究所助理研究员胡君说。

2021年8月，胡君带队开展第二次青藏高原科学考察研究专题“森林和灌丛生态系统与资源管理”川西片区考察任务时，在贡嘎山东南坡一条峡谷悬崖上发现约15株疑似尖齿卫矛的种群。

为了确保科研准确性，科研人员对影响植物分类的萼片、花瓣、雄蕊数量等关键信息进行仔细野外观察，为其绘制科学手绘图；野外科考结束后，进一步对该植物样本以及形态上与其相近的刺

沟瓣样本，进行了分子遗传信息实验比对，最终确认所发现植物为尖齿卫矛。

通过本次发现，科研人员首次描述和阐明了尖齿卫矛的花部特征，填补修正了多项属性信息。相关研究成果论文最近也在国际植物分类学期刊《PhytoKeys》上刊发。

根据国际自然保护联盟（2022年）红色名录的分类和标准，尖齿卫矛被评估为极度濒危物种。目前，科研人员正尝试进行种质资源收藏保存和在植物园引种该植物。 据新华社

## NASA 发布“来自黑洞的声音”

美国国家航空航天局（NASA）发布了一段音频片段，声音是根据2亿光年外的英仙座黑洞的压力波而合成的。据报道，这段音频来自美国宇航局的钱德拉X射线天文台。

美国国家航空航天局8月22日在社交媒体上发文称：“太空中没有声音的误解源于大多数空间是真空，无法让声波传播。”但天文学家发现，事实上，星系团存在大量气体，黑洞发出的压力波能在星系团中引起涟漪，因此，美国国家航空航天局提取到了英仙座星系团中黑洞释放出的压力波。

天文学家表示，黑洞中的声音大约在中央C以下57个八度音阶，人耳无法听到。美国国家航空航天局通过音频技术提升波形频率，从而使人们能够听到黑洞的声音。 据央视新闻

## 佩洛西丈夫因酒驾致人受伤被判5天

美国加利福尼亚州纳帕县地区检察官办公室8月23日发表声明说，美国国会众议院议长南希·佩洛西的丈夫保罗·佩洛西在纳帕县高等法院的庭审中承认酒驾致人受伤指控，被判处5天监禁，缓刑三年。

庭审法官说，保罗·佩洛西此前已被关押两天，并获得两天刑期减免。他将在法院的工作项目下工作8小时，以代替剩余一天刑期。

根据判决，保罗·佩洛西还被要求参加为期三个月的针对酒驾司机的课程，一年内在车里安装酒精气敏点火自锁装置（驾驶员在汽车点火前对该设备吹气以确定酒精含量是否超标，测试通过发动机才可启动）。他还须支付相关罚款及承担受伤司机医疗费用，共计约6800美元。

保罗·佩洛西今年5月28日在旧金山湾区北部的纳帕县因涉嫌酒驾肇事造成一名司机受伤而被捕。他随后缴纳5000美元保释金获释，本人也未出席相关庭审。 据新华社

## “天宫二号”完成空—地量子保密通信试验 相关论文近日刊登在国际学术期刊《光学》上

记者从中国科学院获悉，中国科学技术大学潘建伟院士科研团队与中国科学院大学杭州高等研究院院长王建宇院士团队，通过“天宫二号”和4个卫星地面站上的紧凑型量子密钥分发（QKD）终端，实现了空—地量子保密通信网络的实验演示。相关论文近日刊登在国际

学术期刊《光学》上。

据了解，科研团队通过高精度自动跟瞄系统与“天宫二号”上的量子密钥分发终端相配合，在地面站与目标飞行器之间建立起量子信道，并在此基础上开展了空—地量子密钥分发试验。

“从实用的角度来说，必须构

建由高、中、低轨道卫星组成的量子星座，建立覆盖全球的量子通信网络。”王建宇表示，这是小型卫星星座向实用化量子保密通信迈出的重要一步，也被认为是创建全球量子通信网络最有希望的途径之一。

据央视新闻